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РЕФЕРАТЫ

УДК 629.561.5 Ключевые слова: ледокол, проек-
тирование, технические характеристи-
ки, проблемы, санкции

С. А. Милавин, М. В. Бахров. «Вымпел» в борьбе с «ле‑
докольной паузой» // Морской вестник. 2015. №1. С. 6

Знакомит с последними работами КБ «Вымпел» 
по актуальной тематике – ледоколостроению. Приве-
дены основные технические характеристики ледо-
колов пр. 21900М, 22600, 21180. Особое внимание 
уделено проблемам, возникшим в 2014 г., которые 
могут осложнить и замедлить постройку ледоколов, 
так необходимых флоту сегодня. Ил. 3.

УДК 629.12.001 Ключевые слова: проектирова-
ние судна, мореходность, штормовые 
условия, навигационная безопасность, 
комплексный анализ

В. Н. Храмушин, Б. А. Царев. Пути создания судов 
с высокой штормовой мореходностью // Морской 
вестник. 2015. №1. С. 11

Рассмотрены вопросы обеспечения мореходнос-
ти судов, эксплуатирующихся в районах со значи-
тельной повторяемостью штормовых условий. Воп-
росы повышения штормовой мореходности домини-
руют при обеспечении навигационной безопасности 
судов.  Необходимо учитывать также наличие льдов 
и обледенения надстроек и рубок судов, работа-
ющих в условиях Дальнего Востока России, что за-
метно повышает требования к ходкости, прочности и 
остойчивости. Ил. 10. Библиогр. 19 назв.

УДК 623.9 Ключевые слова: оборудование, амор-
тизирующее устройство, противоудар-
ная защита

Е.П. Железнов. Опыт применения средств защиты 
оборудования от внешних ударных воздействий // 
Морской вестник. 2015. №1. С. 15

Рассмотрены различные варианты амортизирую-
щих креплений  как основных средств противоудар-
ной защиты оборудования. Приведены параметры 
подобных амортизаторов, даны примеры экспе-
риментального подтверждения их эффективности. 
Ил. 6. Библиогр. 4 назв. 

УДК 629.5.01 Ключевые слова: судно, остойчивость, 
параметры, проектирование, база знаний

М.А. Кутейников, В.С. Одегов. Оценка параметров 
остойчивости на ранних стадиях проектирования с 
использованием базы знаний по судну // Морской 
вестник. 2015. №1. С. 19

Знакомит с использованием базы знаний, в 
част ности, данных о судне-прототипе, и норматив-
ных документов для оперативной оценки проекта, 
его остойчивости. Определен круг задач при оцен-
ке остойчивости на ранних стадиях проектирова-
ния. Ил. 1. Библиогр. 6 назв.

УДК 629.039.533.6 Ключевые слова: морской буксир, 
ледокол, многофункциональное судно, 
модельный ряд, проект

И. Л. Вайсман. «Пелла»: шагаем в будущее смело 
// Морской вестник. 2015. №1. С. 23

Сообщает о разработке на ОАО «ЛСВ «Пелла» 
проектов новейшего морского буксира, многофунк-
ционального судна комплексного портового обслужи-
вания, ледокола, а также о спуске на воду первенца 
рыбопромыслового флота компании, двух буксиров-
спасателей. Подведены итоги работы за 2014 г. Ил. 1

УДК 658.01.2 Ключевые слова: каталогизация, пред-
мет снабжения, международные стан-
дарты, классификация, информацион-
ные технологии, кодификация

П.А. Иванов, В.В. Олейник, А.А. Буторин, Ю.А. Ку‑
рилов. Особенности и практическое применение 
процедур каталогизации экспортируемой продук‑
ции военного назначения // Морской вестник. 2015. 
№1. С. 25

Знакомит с опытом каталогизации предметов 
снабжения, входящих в комплекты ЗИП, для ряда за-
казов оборудования, поставляемых на экспорт, кото-
рая была выполнена ОАО «Адмиралтейские верфи» 
в соответствии с совместным решением с Центром 
каталогизации государственного заказчика. Дана 
оценка трудоемкости процесса каталогизации и его 
эффективности. Ил. 2. Библиогр. 4 назв.

УДК 623.82:623.832 Ключевые слова: корпус ко-
рабля, срок службы, продление, осви-
детельствование, методика

М.М. Орлова. Продление сроков службы корпусов 
и корпусных конструкций кораблей и судов ВМФ РФ 
// Морской вестник. 2015. №1. С. 31

Показана необходимость разработки унифициро-
ванной методики проведения освидетельствования 
кораблей и судов с целью продления срока их служ-
бы на 5 лет и более. Ил. 3. Библиогр. 4 назв.

УДК 658.5. Ключевые слова: судно, остойчивость, 
параметры, проектирование, база знаний

Ю.И. Гриневская, Т.В. Зубрилина, В.Ф. Легуша. Ос‑
новные подходы к интеграции информационных 
систем управления современным производственным 
предприятием // Морской вестник. 2015. №1. С. 33

Посвящена проблеме повышения точности пла-
нирования и управляемости производства. Особое 
внимание уделено необходимости иметь системы 
планирования ресурсов предприятия, управления 
данными об изделии и системы управления про-
изводством от крупного разработчика. Внимание 
уделено также  системам «1С: Управление произ-
водственным предприятием», «1С: РДМ Управление 
инженерными данными» и «ТС: МЕS Оперативное 
управление производством», их подсистеме и спосо-
бам обмена данными между ними. Описан процесс 
их интегрирования в единую систему и взаимодейст-
вия. Ил.2. Библиогр. 8 назв.

УДК 005.521:338.2:336.12:621.039.5 Ключевые сло‑
ва: амортизационные отчисления, ма-
териалы, налог, добавленная стоимость 

Е.В. Алексеева. Особенности бухгалтерского учета 
в судостроении. Часть 2 // Морской вестник. 2015. 
№1. С. 37

Проанализировано положение дел с бухгалтерс-
ким учетом в судостроении. Внимание уделено мето-
дам возмещения НДС и порядкам калькулирования 
продукции, признания выручки. Особое внимание 
уделено резервам предстоящих расходов и другим 
особенностям бухгалтерского учета в судостроении.  
Т. 1. Часть 1 – см. «Морской вестник», 2014, №4, с. 124. 

УДК 338.5:629.5.0 Ключевые слова: ценообразование, 
рентабельность, корабль, продукция

А. Б. Грицан. Создание противозатратной системы 
ценообразования на продукцию оборонного назна‑
чения с длительным циклом изготовления. Часть 2 
// Морской вестник. 2015. № 1. С. 41

Продолжение анализа практики ценообразова-

ния на продукцию военного назначения, базирую-
щейся на современных информационных техноло-
гиях и противозатратных принципах. Обоснована 
необходимость создания в военно-промышленном 
комплексе России противозатратной системы цено-
образования. Рассмотрены ее основные элементы, 
отечественный опыт построения такой системы, за-
рубежный опыт. Ил. 1. Т. 2. Библиогр. 9 назв. Часть 1 
– см. «Морской вестник», 2014, №4, с. 111. 

УДК 621.31 Ключевые слова: комплектные рас-
пределительные устройства, произ-
водство, аналоги

А.А. Неёлов, С.С. Стародед. Импортозамещение 
комплектных распределительных устройств напря‑
жением 6(10) кВ в морском исполнении: проблемы и 
решения // Морской вестник. 2015. №1. С. 47

Знакомит с положением дел в отечественном 
судостроении с поставкой комплектных распреде-
лительных устройств напряжением 6(10) кВ и орга-
низационными мерами, которые российские произ-
водители подобного оборудования должны пред-
принять для ликвидации отставания от зарубежных 
компаний.

УДК 62-83 Ключевые слова: погрузочная техника, 
модель, механическая система, метод 
электрической аналогии

Е. Н. Андрианов, А. В. Саушев, Д. И. Троян. Моде‑
лирование механических систем морской перегру‑
зочной техники методом электрической аналогии // 
Морской вестник. 2015. №1. С. 49

Рассмотрены виды механических систем. Мето-
дом электрической аналогии получены математи-
ческая модель и структурная схема разветвленной 
механической системы вагоноопрокидывателя. Ил. 
11. Библиогр. 3 назв.

УДК 621.82 Ключевые слова: гидравлический ме-
ханизм, всасывание, давление, диа-
метр, коэффициент, люлька, нагнета-
ние, насос, опора, подшипник, поршень

Ю. В.Копытов, Д. А. Скороходов. Определение ре‑
сурса насосов в различных режимах работы // Мор‑
ской вестник. 2015. №1. С. 52

Представлена методика расчета ресурса насосов 
в различных режимах работы. Показано на примере, 
что долговечность гидравлических механизмов оп-
ределяется радиально осевыми подшипниками. Ил.1. 
Библиогр. 1 назв.

УДК 621.341.572 Ключевые слова: ОАО «Сис-
темы управления и приборы», статистический преоб-
разователь, состав

А.С. Петрушенко, Г.М. Москаленко. Создание спе‑
циализированного преобразователя переменного 
тока // Морской вестник. 2015. №1. С. 55

Рассмотрены статические преобразователи, раз-
работанные ОАО «Системы управления и приборы», 
их состав, принципы построения. Ил. 5

УДК 658.512.2 Ключевые слова: судовая трубо-
проводная арматура, проектирование 
изделий, постановка на производство, 
жизненный цикл

П.Г. Васильев. КБ «ОАО «Армалит‑1»: проектиро‑
вание трубопроводной арматуры как этап снижения 
себестоимости производства конечного продукта // 
Морской вестник. 2015. №1. С. 57

Показано, чем обусловлено решение создать 
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проектное подразделение на производственном 
предприятии, каким образом с помощью современ-
ных технологий проектирования можно повысить 
рентабельность производства изделия. Подробно 
рассмотрены стадии проектирования от техническо-
го задания до конструкторской документации. Ил. 2. 
Библиогр. 3 назв.

УДК 621.375 Ключевые слова: радиосвязь, сеть, ра-
диопередающее устройство

В.В. Николаев, А.А. Толстоусов. Методы повыше‑
ния эффективности и принципы построения связ‑
ных радиопередающих устройств гражданского и 
военно‑морского флота // Морской вестник. 2015. 
№1. С. 61

Рассмотрена возможность повышения энергети-
ческой эффективности радиопередающих устройств 
(РПДУ) и повышения КПД связных передатчиков в ДВ, 
СВ диапазоне до 88 % и в КВ диапазоне до 78% пу-
тем использования ключевых режимов работы РПДУ, 
построенных по методу Кана. Приведены схемы гене-
раторов, расчетные формулы. Ил. 7. Библиогр. 9 назв.

УДК 623.746:519 Ключевые слова: беспилотный 
летательный аппарат, кинематическая 
схема, взлетно-посадочные устройст-
ва, особенности

В.В. Соловьева, С.Н. Шаров. Судовые взлетные и 
посадочные устройства беспилотных летательных 
аппаратов // Морской вестник. 2015. №1. С. 65

Проанализированы различные кинематические 
схемы взлетных и посадочных устройств, исполь-
зуемых для запуска и посадки беспилотных лета-
тельных аппаратов (БПЛА), базирующихся на судах. 
Приведены технические решения, позволяющие 
уменьшить габариты стартовой катапульты поса-
дочного устройства при допустимой перегрузке и 
обеспечении требуемых скоростей взлета и посадки 
БПЛА. Ил.11. Библиогр. 25 назв.

УДК 621.311:681.322:91 629.551 Ключевые слова: 
бортовая система, навигационно-так-
тический комплекс, тренажер, элект-
ронная картографическая навигаци-
онная система, электронная карта

Группа «Транзас» и «Кронштадт Технологии» в 
2014 г.: передовые технологии обеспечения безопас‑
ности судоходства // Морской вестник. 2015. №1. С. 71

Компании «Транзас и «Кронштадт Технологии» в 
2014 г. решили широкий спектр задач в сфере инно-
вационных технологий для повышения безопаснос-
ти судоходства и береговых объектов. Особое вни-
мание уделено подготовке специалистов для сило-
вых ведомств. Знакомит с итогами работы в 2014 г.: 
созданием бортовых систем для судов, оснащением 
средствами обеспечения транспортной безопаснос-
ти портов, разработкой автоматизированных систем 
отображения и использования электронной карто-
графической информации и др. Ил. 6.

УДК 629.5.061  Ключевые слова: интегрирован-
ная система управления надводного 
корабля, функциональная подсистема 
управления оружием, организацион-
но-техническая система

В.А. Цуварев, Э.Я. Оруджев. О создании интегриро‑
ванной системы управления надводным кораблем: 
формирование требований на примере функциональ‑
ной подсистемы // Морской вестник. 2015. №1. С. 75

Посвящена выработке требований к созданию 
функциональной подсистемы управления оружием 
в условиях ее интегрирования в перспективную ав-
томатизированную систему управления надводным 
кораблем на этапе формирования концепции. При 
этом предусмотрены уточнение принципов и спосо-
бов интеграции, выбор и построение структуры вза-
имодействия функциональных элементов для выра-
ботки облика и предложений в тактико-техническое 
задание на разработку интегрированной системы 
управления надводным кораблем в части функцио-
нальной подсистемы управления его оружием. Ил. 3. 
Библиогр.8 назв.

УДК 681.3.06 Ключевые слова: автономный необи-
таемый подводный аппарат, траекто-
рия, численный метод синтеза, СУД 
АНПА, параметры фазового состояния, 
маневрирование

В. В. Кобзев, В. К. Болховитинов. К вопросу ин‑
теллектуализации управления маневрированием 
автономных необитаемых подводных аппаратов. 
Часть 2 // Морской вестник. 2015. №1. С. 81

Знакомит с организацией желаемых управлений 
СУД автономным необитаемым подводным аппара-
том (АНПА) на основе численного метода синтеза 
управления процессом движения АНПА в реальном 
времени в условиях ограниченного состава навига-
ционных средств обсервации подводного местопо-
ложения. Желаемое положение АНПА на траектории 
при изменении курса (направления) и скорости 
движения представляется как движение виртуаль-
ной точки с заданными параметра курса и скорости, 
сопоставляемое в реальном времени с параметрами 
фактического процесса. Ил.4. Библиогр. 5 назв. Часть 
1 см. – «Морской вестник», 2014, №4, с.65. 

УДК 621.396  Ключевые слова:  подледный прием 
спутниковой навигационной инфор-
мации, специальное антенное устройс-
тво, буровое устройство

В.А. Катенин, С.П. Мелешонок. Возможные пути 
подледного приема спутниковых навигационных 
сигналов при нахождении подводной лодки на гори‑
зонте плавания  // Морской вестник. 2015. №1. С. 85

Проанализированы возможные пути приема спут-
никовых навигационных сигналов на подводной 
лодке, находящейся на горизонте плавания; способы, 
принципы построения и основы применения антен-
ных буровых устройств. Выполнено сравнение их эф-
фективности и даны рекомендации по оптимальному 
способу получения спутниковой навигационной ин-
формации подо льдом. Ил. 3. Библиогр. 10 назв.

УДК 534.2 Ключевые слова: биоразнообразие 
арктических территорий, техногенное 
загрязнение, конверсионные техноло-
гии акустики

С.А. Бахарев, С.Е. Новиков, А.В. Добровольский, 
А.В. Рогожников, В. В. Савенкова. Сохранение био‑
разнообразия на северных и арктических террито‑
риях // Морской вестник. 2015. № 1. С. 91

Обоснована необходимость более решительных 
мероприятий, направленных на сохранение биораз-
нообразия морских млекопитающих и рыб, а также 
предотвращение техногенного загрязнения север-
ных и арктических территорий (в том числе оруди-
ями лова, маломерными судами прибрежного море-
плавания и др.). Предложено применить достижения 
конверсионных технологий акустики (в том числе не-
линейной) для решения целого спектра прикладных 
задач. Приведены некоторые результаты многолет-
него успешного использования разработанных ин-
новационных методов и средств на Дальнем Востоке 
России (п-ов Камчатка). Т. 1. Ил. 5. Библиогр. 12 назв.

УДК 627. 77 Ключевые слова: авария судна, эваку-
ация экипажа, нормативная и право-
вая база, оказание медицинской по-
мощи, федеральные государственные 
образовательные стандарты

А.В. Иванченко, А.Е. Сосюкин, О.К. Бумай, А.Б. Вер‑
веда, А.А. Абакумов. К вопросу об эвакуации по ме‑
дицинским показаниям моряков с борта судна // 
Морской вестник. 2015. №1. С. 97

На основе анализа статистических данных при 
повседневной деятельности рассмотрены актуальные 
проблемы совершенствования нормативной и право-
вой базы эвакуации моряков с борта судна вследс-
твие аварий и по медицинским показаниям. Даны ре-
комендации по профилактике заболеваний экипажей 
судов и разработке соответствующих руководящих 
документов специалистами НИИ промышленной и 
морской медицины. Т.6. Библиогр. 5 назв.

УДК 629.8.12 Ключевые слова: состав смешенного 

река-море плавания, эксплуатация, 
модель, бизнес-план

А.Г. Егоров. Модели эксплуатации составов сме‑
шанного река‑море плавания // Морской вестник. 
2015. №1. С. 101

Рассмотрены актуальные и перспективные («вер-
тушка») модели эксплуатации составов смешанного 
река-море плавания, представлена методика при-
близительного расчета провозоспособности.

Приложив полученные модели к фактическим схе-
мам перевозки, актуальным для конкретного заказ-
чика, и осуществив предконтрактное проектирование 
самоходных судов-толкачей и барж, можно предста-
вить эффективный бизнес-план для обоснования стро-
ительства нового флота. Т.4. Ил. 8. Библиогр. 16 назв.

УДК 621.039: Ключевые слова: «СФ «Алмаз», само-
ходный плавучий кран, постройка

«СФ «Алмаз» в третьем тысячелетии // Морской 
вестник. 2015. №1. С. 108

Сообщено о проектировании и постройке морс-
ких самоходных плавучих кранов пр. 02690. Приве-
дены их технические характеристики. Ил.4.

УДК 629.123 Ключевые слова: мировое судострое-
ние, SMM-2014, морская техника, ин-
новации, новые проекты

Е.А Горин, К.С. Чернов. Мировое судостроение в 2014 г. 
– стабильность вопреки политическим и экономи‑
ческим вызовам // Морской вестник. 2015. №1. С. 109

Обсуждаются представленные на выставке SMM–
2014 морская техника и технологии. Рассмотрены 
состояние мирового судостроения и основные тен-
денции его развития. Приведена информация о ве-
дущих достижениях отрасли. Ил. 5. Библиогр. 7 назв.

УДК 061.43:623.8 Ключевые слова: выставка 
«Euronaval–2014», новинки

Д.Ю. Литинский. Некоторые впечатления от 
«Euronaval–2014» // Морской вестник. 2015. №1. С. 113

Подведены некоторые итоги выставки военно-
морской техники «Euronaval–2014», в которой при-
няли участие российские организации. Дана оценка 
ряду продемонстрированных концептов, например, 
XWIND-400, возможности его реализации, а также 
многоцелевого корвета «С Sword 90» и других про-
ектов. Ил. 10.

УДК 629.5. Ключевые слова: СПбГМТУ, кафедра 
строительной механики корабля, исто-
рия создания

А. А. Родионов. К 110‑летию кафедры строитель‑
ной механики корабля // Морской вестник. 2015. 
№1. С. 115

Знакомит с историей появления кафедры строи-
тельной механики корабля в Ленинградском кораб-
лестроительном институте, ныне – СПбГМТУ. Особое 
внимание уделено ее создателям, ученым, возглав-
лявшим эту кафедру и внесшим большой вклад и 
в развитие строительной механики, и в подготовку 
специалистов для этой области науки. Ил. 8.

УДК 629.5. (092) Ключевые слова: «Северная 
верфь», сторожевик, проектирование, 
постройка, война

Корабли Великой Победы. Часть 1 // Морской 
вестник. 2015. №1. С. 117

Подробно рассказано о проектировании и построй-
ке сторожевых кораблей типа «Ураган» на «Северной 
верфи», их достоинствах и недостатках, роли в Великой 
Отечественной войне, в достижении Победы. Ил. 3 

УДК 629.5. Ключевые слова: императорский флот, 
советский ВМФ, создание

В.Е. Юхнин. Конец императорского флота России 
и начало создания советского ВМФ // Морской вест‑
ник. 2015. №1. С. 121

Знакомит с судьбой Черноморского флота в пред-
революционные годы и после Октябрьской револю-
ции. Особое внимание уделено истории восстанов-
ления, а точнее, создания ВМФ страны вплоть до 
40-х гг. Т.4. Ил.8. Библиогр. 4 назв.
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UDC 629.561.5 Keywords: icebreaker, design, tech-
nical specifications, problems, sanctions

S. A. Milavin, M. V. Bakhrov «Vimpel» at struggle 
with «icebreaker pause» // Maritime Bulletin. 2015. 
No. 1. Page 6

The article introduces the reader to the latest works 
of the Ship Bureau «Vimpel» related to the pressing 
topic – icebreaker building. The authors describe the 
basic specifications of icebreakers, etc. 21900М, 22600, 
21180. Special attention is drawn to the problems that 
arose in 2014, which can complicate and slow down 
the construction of icebreakers so much needed for the 
naval forces today. Figure 3.

UDC 629.12.001 Keywords: ship design, seaworthi-
ness, storm conditions, navigation safe-
ty, comprehensive analysis

V. N. Khramushin, B. A. Tsarev. Towards the creation 
of shipping with high storm seaworthiness // Maritime 
Bulletin. 2015. No. 1 (53). Page 11

The article discusses the problems related to the 
seaworthiness of ships used in the areas with the sig-
nificant repeatability of storm conditions. The issues 
of improving storm seaworthiness are dominating 
when ensuring the navigational safety of ships. Proper 
allowance must be made for the presence of ice and 
the icing-up of topsides and deckhouses of the ships 
operating in conditions of the Russian Far East, which 
significantly increases the requirements for propulsion, 
strength, and stability. Figure 10. Bibliography Title 19

UDC 623.9 Keywords: equipment, shock-mitigating 
devices, collision protection

E. P. Zheleznov. Experience in the application of the 
protection for the equipment against shock actions // 
Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 15

The article discusses the different versions of 
shock-absorbing mounts as the main means of impact 
protection for the equipment. The author describes the 
basic parameters of such absorbers and provides the 
examples experimentally proving their efficiency. Fig-
ure 6. Bibliography Title 4 

UDC 629.5.01 Keywords: ship, stability, parameters, 
design, knowledge base

M. A. Kuteynikov, V.S. Odegov. Estimation of the sta‑
bility parameters at the early stages of design using 
the ship‑related knowledge base // Maritime Bulletin. 
2015. No. 1. Page 19

The article demonstrates how to use the knowledge 
base, in particular data on the ship prototype and the 
regulations for the rapid assessment of the project and 
its stability. The authors define the range of tasks for 
the assessment of stability at the early stages of de-
sign. Figure 1. Bibliography Title 6

UDC 629.039.533.6 Keywords: marine tug, icebreaker, 
multifunction ship, model range, project

I. L. Vaisman. «Pella»: Stepping into the future // 
Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 23

The article informs concerning the development on 
JSC «LSV «Pella» of the projects of the state-of-the-
art marine tug, multifunction complex port servicing, 
icebreaker, as well as the launching of the first-born 
of the company's fishing fleet, two rescue tugs. The 
author summarizes the results of the work performed 
during 2014. Figure 1

UDC 658.01.2  Keywords: cataloging, article of supply, 
international standards, classification, 
information technology, codification

P. A. Ivanov, V. V. Oleynik, A. A. Butorin, Yu. A. Kurilov. 
Special aspects and practical application of the cata‑
loging of exported military products // Marine Bulle‑
tin. 2015. No. 1. Page 25

The article introduces the reader to the experience of 
the cataloging of supplies included in the SPTA (spare 
parts, tools, and accessories) kits for a number of equip-
ment orders supplied for export, which was made of 
«Admiralty Shipyards» in accordance with the joint deci-
sion made with the participation of the Cataloging Cen-
ter of the government customer. Furthermore, the article 
contains the estimation of the complexity of cataloging 
and its efficiency. Figure 2. Bibliography Title 4

UDC 623.82:623.832 Keywords: ship hull, life cycle, life cy-
cle extension, examination, methodology

M. M. Orlova. Extension of the life cycles of the hulls 
and hull structures of ships and vessels of the Russian 
Navy // Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 31

The article shows the necessity to develop the uni-
fied methodology aimed to conduct the inspection of 
the hulls of ships and vessels in order to extend their 
life cycle for 5 years or more. Figure 3. Bibliography 
Title 4

UDC 658.5. Keywords: ship, stability, parameters, 
design, knowledge base

Yu. I. Grinevskaya, T. V. Zubrilina, V. F. Legusha. Basic 
approaches to the integration of information systems 
intended for the management of the modern manu‑
facturing enterprise // Maritime Bulletin. 2015. No. 1. 
Page 33

The article deals with the improvement of the accu-
racy of planning and manageability of manufacturing. 
Special attention is drawn to the need in the systems 
intended for enterprise resource planning and product 
data management, as well as manufacturing control 
systems from the major developer. Attention is also 
drawn to the systems «1C: Manufacturing Enterprise 
Management», «1C: RDM – Engineering Data Manage-
ment», and «TC: MES – Operations Management», their 
subsystems and methods of data exchange between 
them. The article describes the process of their inte-
gration into the unified system and interaction. Figure 
2. Bibliography Title 8

UDC 005.521:338.2:336.12:621.039.5 Keywords: 
depreciation allocations, materials, tax, 
value added 

E. V. Alexeeva. The peculiarities of accounting  in 
shipbuilding. Part 2 // Maritime Bulletin. 2015. No. 1. 
Page 37

The article provides an analysis of the status of 
accounting in shipbuilding. Attention is drawn to VAT 
recovery methods and procedure intended for the cost-
ing of products, revenue recognition. Special attention 
is drawn to provisions for future costs and other as-
pects of accounting in shipbuilding. Part 1 – See «Mari-
time Bulletin», 2014, No. 4, Page 124. Vol. 1. 

UDC 338.5:629.5.0 Keywords: pricing, profitability, 
ship, products

A. B. Gritsan. Creating the cost‑conscious pricing 
system for defense products with a long production 
cycle. Part 2 // Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 41

The article contains the continuation of the analysis 
of the pricing practices for military products based on 

the modern information technology. The author sub-
stantiates the necessity to create the cost-conscious 
pricing system in the Russian military-industrial com-
plex. The article describes the basic elements of the 
cost-conscious pricing system, both domestic and for-
eign experience related to the building of the system 
mentioned. Part 1 – See «Maritime Bulletin», 2014, No. 
4, Page 111. Figure 1. Vol. 2. Bibliography Title 9

UDC 621.31 Keywords: switchgear and control gear, 
manufacturing, counterparts

A. A. Neyolov, S. S. Staroded. Import substitution of 
switchgear and control gear (SGCG) with voltage of 6 
(10) kV in sea adaptation: problems and solutions // 
Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 47

The article covers the situation in the domestic 
shipbuilding industry with the supply of switchgear 
and control gear (SGCG) with voltage of 6 (10) kV and 
organizational measures that should be taken by the 
Russian manufacturers in order to eliminate underrun 
compared to foreign companies.

UDC 62-83 Keywords: loading equipment, model, 
mechanical system, electrical analogy 
method

E. N. Andrianov, A. V. Saushev, D. I. Troyan. Model‑
ing of the mechanical systems of the marine car‑
go handling equipment by means of the electrical 
analogy method // Maritime Bulletin. 2015. No. 
1. Page 49

The article describes the types of mechanical sys-
tems. Using the electrical analogy method, the au-
thors derived the mathematical model and the block 
diagram of the ramified mechanical system of a car 
dumper. Figure 11. Bibliography Title 3

UDC 621.82 Keywords: hydraulic mechanism, suc-
tion, pressure, diameter, coefficient, 
cradle, discharge under pressure, pump, 
support, bearing, piston

Yu. V. Kopitov, D. A. Skorokhodov. Determining the 
pump life in various operating modes // Maritime Bul‑
letin. 2015. No. 1. Page 52

The article introduces the reader to the methodol-
ogy aimed to calculate the pump life in various oper-
ating modes. The authors show via examples that the 
durability of hydraulic mechanisms is determined by 
axial-radial bearings. Figure 1. Bibliography Title 1

UDC 621.341.572 Keywords: JSC «Control Systems 
and Devices», static converter, composi-
tion

A. S. Petrushenko, G. M. Moskalenko. Creating a spe‑
cial‑purpose AC converter // Maritime Bulletin. 2015. 
No. 1. Page 55

The article discusses static converters developed by 
JSC «Control Systems and Devices», their composition, 
principles of construction. Figure 5

UDC 658.512.2 Keywords: shipping pipe fittings, 
product design, launching into manu-
facture, the life cycle

P. G. Vasilyev. Design Bureau – JSC «Armalit‑1»: De‑
sign of pipe fittings as a stage cost of the reduction of 
the final product cost price // Maritime Bulletin. 2015. 
No. 1. Page 57

The article shows what caused the decision to create 
a design department at the manufacturing enterprise 
and how to improve production profitability with the 
modern design technology. The author discusses in de-
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tail the stages of design from technical specifications 
to design documentation. Figure 2. Bibliography Title 3

UDC 621.375 Keywords: radio communication, net-
work, radio transmitter

V. V. Nikolayev, A. A. Tolstousov. Methods aimed to 
improve the efficiency and principles of construction of 
radio transmitters providing communication for the civil 
and naval fleet // Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 61

The article discusses the possibility to improve the 
energy efficiency of radio transmitters (RT) and in-
crease the productivity of communication transmitters 
in the band of long and medium waves up to 88% and 
in the band of short waves – up to 78% through the 
use of the key operating modes of RT constructed by 
means of the Khan method. The article also contains 
the diagrams of generators and calculating formulas. 
Figure 7. Bibliography Title 9

UDC 623.746:519 Keywords: unmanned flying ve-
hicle, kinematic diagram, alighting gear, 
special aspects

V. V. Solovyova, S. N. Sharov. Shipping take‑off and 
alighting gears of unmanned flying vehicles // Mari‑
time Bulletin.   2015. No. 1. Page 65

The article contains an analysis of different kine-
matic diagrams of take-off and alighting gears used for 
the launching and alighting gears of unmanned flying 
vehicles (UFV) based on ships. The authors describe 
the technical solutions providing the opportunity 
to reduce the dimensions of the starting catapult of 
alighting gears when overload is permissible and re-
quired speed is provided for the take-off and alighting 
of UFV. Figure 11. Bibliography Title 25

UDC 621.311:681.322:91 629.551 Keywords: air 
borne system, navigation and tactic 
complex, training simulator, electronic 
cartographic navigation system, elec-
tronic map

Group «Transas» and «Kronstadt Technology» in 
2014: advanced technology ensuring navigation safety 
// Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 71

In 2014, the companies «Transas and» Kronstadt 
Technology» solved a wide range of tasks in the field 
of innovative technology to improve the safety of 
maritime traffic and shore facilities. Special attention 
is drawn to the training of the experts for security ser-
vices. The article covers the results of this work per-
formed in 2014: the creation of on-board systems for 
ships equipped with the means providing transporta-
tion safety for sea ports, the development of automat-
ed systems for the displaying and use of the electronic 
cartographic information, and so on. Figure 6.

UDC 629.5.061 Keywords: integrated naval surface 
ship management system, functional 
weapon control subsystem, organiza-
tional and technical system

V. A. Tsuvaryov, E. Ya. Orudzhev. Concerning the creation 
of the integrated naval surface ship control system: for‑
mation of requirements using the example of a functional 
subsystem // Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 75

The article covers the development of the require-
ments for the creation of a functional weapon control 
subsystem in the context of its integration in the po-
tential automated naval surface ship control system 
at the stage of concept formulation. At the same time, 
the authors allow for the clarification of the principles 
and methods of integration, the selection and structur-
ing of the interaction of functional elements for the 
elaboration of the image and suggestions in the tacti-
cal and technical requirements to the task for the de-
velopment of an integrated naval surface ship control 
system in terms of the functional subsystem aimed to 
control the ship weapon. Figure 3. Bibliography 8 Title

UDC 681.3.06 Keywords: autonomous unmanned 
underwater vehicle, trajectory, 
numerical synthesis method, access 
control system of an AUUV (autonomous 
unmanned underwater vehicle), phase 

state parameters, maneuvering
V. V. Kobzev, V. K. Bolkhovitinov. To the question 

of  intelligent control maneuvering of Autonomous 
unmanned underwater  vehicles. Part 2 // Maritime 
Bulletin. 2014. No. 1. Page 81

The article introduces the reader to the organization 
of the access control system in autonomous unmanned 
underwater vehicle (AUUV) based on the numerical 
method for the synthesis of the movement of AUUV 
in real time in the context of the limited navigation 
means intended for the observation of the underwater 
location. The desired location on an AUUV on the tra-
jectory when changing the course (direction) and the 
speed of movement is represented as the movement of 
a virtual point with the given parameters of the course 
and speed matched in real time with the parameters 
of the actual process. Part 1, See «Maritime Bulletin», 
2014, No. 4, Page 65. Figure 4. Bibliography Title 5

UDC 621.396 Keywords:  subglacial reception of 
satellite navigational information, 
special antenna assembly, drilling device

V. A. Katenin, S. P. Meleshonok. Possible ways of the 
subglacial reception of satellite navigational information 
signals when a submarine is on the swimming horizon // 
Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 85

The article provides an analysis of the possible 
ways of the subglacial reception of satellite naviga-
tional information signals on a submarine is on the 
swimming horizon; methods, principles, and basics of 
the use of antenna drilling devices. The authors per-
formed the comparison of their efficiency and gave 
recommendations for the optimal method of the re-
ception of satellite navigational information under the 
ice. Figure 3. Bibliography Title 10

UDC 534.2 Keywords: biodiversity of Arctic region, 
industrial pollution, conversion acous-
tics technologies

S. A. Bakharev, S. E. Novikov, A. V. Dobrovolsky,  
A. V. Rogozhnikov, V. V. Savenkova. Conservation of bio‑
diversity in the Northern and Arctic regions // Maritime 
Bulletin. 2015. No. 1. Page 91

The article contains the substantiation of the neces-
sity to hold more decisive activities aimed at the con-
servation of marine mammals and fish, as well as the 
prevention of industrial pollution of the Northern and 
Arctic regions (in particular with fishing gears, small 
vessels of coastal marine navigation, and so on). The 
authors propose to use the achievements of conver-
sion acoustics technology (including non-linear one) 
for a wide range of applications. The article describes 
some results of the long-term successful use of the in-
novative methods and means developed in the Rus-
sian Far East (Kamchatka Peninsula). Vol. 1. Figure 5. 
Bibliography Title 12

UDC 627. 77 Keywords: shipwreck, crew evacuation, 
regulatory and legal framework, delivery 
of health care, federal state educational 
standards

A. V. Ivanchenko, A. E. Sosyukin, O. K. Bumay,  
A. B. Verveda, A. A. Abakumov. Concerning the 
evacuation of sailors from the ship for medical reasons 
// Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 97

Based on the analysis of statistical data in daily activ-
ities, the article discusses the pressing issues related to 
the improvement of the regulatory and legal framework 
for the evacuation of sailors from the ship as a result of 
accidents and for medical reasons. The authors give rec-
ommendations for the disease prevention of ship crews 
and the development of appropriate guidelines by the 
experts from the Scientific Research Institute of Indus-
trial and Naval Medicine. Vol. 6. Bibliography Title 5
UDC 629.8.12 Keywords: mixed river and sea 

navigation train, operation, model, 
business plan

A. G. Egorov. Models of the use of mixed river and 
sea navigation trains // Maritime Bulletin. 2015.  
No. 1. Page 101

The article discusses both current and future 

(«Screw») models for the use of mixed river and sea 
navigation trains; moreover, the author describes the 
technique intended for the approximate calculation of 
passenger carrying cantilevering.

By applying resulting models to the actual transport 
schemes relevant to a particular customer, and by per-
forming pre-contract design of self-propelled pushing 
vessels and barges, it is possible to present an efficient 
business plan aimed to substantiate the construction 
of a new fleet. Vol. 4. Fugure 8. Bibliography Title 16

UDC 621.039: Keywords: «Almaz Shipbuilding Com-
pany», self-propelled floating derrick, 
construction

«Almaz Shipbuilding Company» in the third 
millennium // Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 108

The news reported on the design and construc-
tion of sea-going self-propelled floating derricks, etc. 
02690. Their technical specifications have been de-
scribed. Figure 4.

UDC 629.123 Keywords: world shipbuilding, SMM–
2014, marine engineering, innovation, 
new projects

E. A. Gorin, K. S. Chernov. World shipbuilding in 2014 
– stability in spite of political and economic challenges 
// Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 109

The article discusses marine engineering and tech-
nology presented at the exhibition SMM–2014. The 
authors cover the state of the world shipbuilding and 
the main tendencies of its development. The article 
provides the information concerning the main achieve-
ments of the industry. Figure 5. Bibliography Title 7

UDC 061.43:623.8 Keywords: Exhibition «Eurona-
val–2014» novelties

D. Yu. Litinsky. Some impressions from «Eurona‑
val–2014» // Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 113

The article sums up some results of the exhibition 
of naval engineering «Euronaval–2014», among whose 
participants were Russian organizations. The author 
provides an assessment of a number of concepts shown, 
for example XWIND–400, the feasibility of its imple-
mentation, as well as multi-purpose corvette «With 
Sword 90», as well as some other projects. Figure 10

UDC 629.5. Keywords: Saint Petersburg State Naval 
Technical University, Department of Ship 
Structural Design, history of creation

A. A. Rodionov. For the 110th anniversary of the Chair 
of Ship Structural Design // Maritime Bulletin. 2015. 
No. 1. Page 115

The article introduces the reader to the history of the 
provenance of the Chair of Ship Structural Design in the 
Leningrad Shipbuilding Institute, which is known nowa-
days as the Saint Petersburg State Naval Technical Uni-
versity. Special attention is drawn to its creators, scientists 
who were heading this department and made a great con-
tribution to the development of structural design and in 
the preparation for this field of science. Figure 8.

UDC 629.5. (092) Keywords: «Northern Shipyard», 
patrol, design, construction, war

Ships of the Great Victory // Maritime Bulletin. 
2015. No. 1. Page 117

The article contains a detailed account of the de-
sign and construction of patrol ships of the type «Hur-
ricane» at the «Northern Shipyard», their advantages 
and disadvantages, role in World War II, in achieving 
victory. Figure 3 

UDC 629.5. Keywords: Imperial Navy, Soviet Navy, 
creation

V. E. Yukhnin. End of the Russian Imperial Navy and 
the beginning of the creation of the Soviet Navy // 
Maritime Bulletin. 2015. No. 1. Page 121

The article introduces the reader to the history of 
the Black Sea Fleet in the years before the Revolution 
and after the October Revolution. Special attention is 
drawn to the history of restoration, and, more precisely, 
to the creation of the Russian Navy all the way to the 
1940s. Vol. 4. Fugure 8. Bibliography Title 4.




